

内地娱乐圈 不差钱 差组织

前一阵子,一些港台明星在做客综艺娱乐节目诸如《康熙来了》《星星同学会》《麻辣天后宫》时,大肆爆料诋毁内地艺人素质低下。他们绘声绘色地在节目中描述内地女星坐“人肉椅”、“通杀”剧组男性等,由于内容火爆,虽然没有指名道姓,但是也引起了巨大反响。其中,陈明真在节目上爆料,内地一位女演员在化妆间让助理充当“人肉坐椅”,自己坐在上面化妆达半个小时之久。香港导演马伟豪说,内地有女演员在剧组对所有男性工作人员“放电”,从导演到灯光、剧务一个不漏。

演艺圈因为成名快、利润高确实被很多人看成是一块“宝地”,不少新人为了成名上位孤注一掷,有些确实会采取一些不正当手段和交易,但是这也只是个别现象,并不能泛指整个内地娱乐圈。港台明星这样在节目中公开丑化内地明星,甚至把整个内地娱乐圈都说得“污浊不堪”是有失偏颇的。但是气愤归气愤,并没有哪个内地艺人勇敢地站出来澄清,也没有相关的组织出来为内地艺人撑腰。首先,这些节目报得非常“艺术”,只说“内地女星”,连个相貌特征都没有。其次,对于这种敏感事情,谁都想避嫌。

记者电话采访了相信音乐的企宣赵小姐,她告诉记者:“其实你说世界上哪个地方的娱乐圈没有潜规则,但是这绝不可能是娱乐圈的主流。在香港娱乐圈,任何有损香港艺人名声的事件发生,都有艺人协会为他们撑腰。而在内地娱乐圈,却没有同样性质的协会,艺人们往往只能单打独斗,一个屎盆子扣下来,明知不是事实,有时候出来澄清反而给人越描越黑的感觉,他们大多选择忍耐。”



近日,韩国女演员张紫妍自杀案引起了很大的波澜。波澜的起因,并不是这位新晋女演员有多红,而是她自杀的背后揭示出了韩国娱乐圈的黑色潜规则:有一些艺人长期受“奴役”,被迫从事各种不平等“交易”。这引起了韩国国会的重视,他们准备推出“张紫妍法案”来保护艺人。

再把视线移回国内,香港有演艺界人士为明星们摇旗呐喊,可是内地演艺圈至今没有一个明确的组织来维护明星们的合法权益和生存环境。记者日前采访了多位演艺界相关人士,大家都有一个共同的心声就是希望内地明星能尽快拥有可以维护权利的组织,能让大家有一种安全感。

晚报记者 王冉

【绝对相关】

演艺人为香港艺人撑腰

要是香港艺人遭到流言飞语的侵害,他们常常发动有规模的反击,这一切,只因为香港有一个“香港演艺界协会”在充当“撑腰人”的角色。2002年10月,香港《东周刊》杂志刊登出早年刘嘉玲受虐裸照,此事一出,香港娱乐圈里没有人在看刘嘉玲的笑话,大家纷纷用行动支持她,成龙、梅艳芳、梁朝伟等众多香港演艺明星参加了“香港各界人士谴责《东周刊》大型抗议活动”。最后,《东周刊》老板杨受成公开道歉,杂志也一度停刊。

2006年8月,香港八卦杂志《一本便利》刊登Twins成员阿娇在马来西亚被偷拍更衣的照片,曾志伟、刘德华、成龙、张学友、刘嘉玲等近百名演艺界人士齐聚TVB无线电视城举行声讨大会,以此来表达对阿娇的声援以及对狗仔偷拍行为的坚决抵制。迫于压力,《一本便利》高层领导黎智英在TVB节目《志云饭局》中表示,愿为偷拍事件道歉。

韩国:明星自杀催生相关立法

韩国在保护艺人方面已经上升到法律层面上来了。2005年以来,从李恩珠、郑多彬、安在焕,到崔真实、张紫妍,韩国发生了多起明星自杀事件。去年10月,韩国民众心中“永远的灰姑娘”崔真实自杀身亡。因为网络谣言让她不堪重负,这位“灰姑娘”以死来证明自己是清白的。崔真实的死在韩国引起了很大触动,韩国政府出台了“崔真实法”,用以整顿以匿名方式产生的网络副作用。

如果说崔真实是被世俗流言所杀,那么张紫妍就是被所谓的娱乐圈“潜规则”所杀。韩国KBS电视台曝光了张紫妍遗书。在遗书中,张紫妍揭露了经纪公司强迫自己陪客户喝酒、陪导演上床等内幕,还控诉她经常被关到经纪公司的办公室中遭人殴打,而且被迫与公司签下不公平协议等。这份遗书将演艺圈的种种“潜规则”大白天下,令韩国民众大感震惊。随后,韩国国会与韩国广播电影公演艺术人工会以及韩国公平交易委员会近日先后对张紫妍自杀案做出表态,韩国国会表示将推出“张紫妍法案”,以扫清韩国演艺界的“潜规则”,而艺术人工会方面则表示,今后将加大保障艺人合法权益的工作力度,以避免艺人与经纪公司之间出现“奴役合同”。

明星 镁光灯下,不只是光环

【现身说法】

蔡国庆: 有些明星遇流言飞语 却没法澄清无处澄清

香港艺人有组织保护,而内地的艺人多年来却常常无处诉苦。蔡国庆是内地早期的偶像歌手,在上世纪90年代初曾经风光一时,但是就在他正春风得意的时候,娱乐圈著名的“毒舌”何东发表了一篇文章,称蔡国庆从长相到唱歌,都太甜、太奶油,明确指出蔡国庆是一个“奶油小生”,甜歌星,腻死人。这篇文章出炉后,蔡国庆就一直被冠以“奶油小生”的称号,也引发了不少人对蔡国庆的戏谑与批评。

蔡国庆本人在接受记者电话采访时,回忆起那段时光虽然已经十分平静,但还是有不少感慨:“当年‘奶油小生’这四个字真是害了我的命了。当初我在中国歌坛起步的时候状态挺好的,人家都说我是白马王子、青春偶像,可是何东那篇文章出来后,我一下子就仿佛跌到了地狱。因为在当时的国情下,大家的审美标准是不能容忍一个男演员有女性化感觉的,这基本上就等于演艺之路被判了‘死刑’呀。”“奶油小生”这四个字让我在很长时间都抬不起头来,对自己一点也不自信了,很敏感多疑。后来陈凯歌的《霸王别姬》里程蝶衣

的角色也找过我,但是我一看这么女性化的角色,立马就推了。当时根本就不想这个角色的艺术价值,而是首先想到自己不能再和女性沾边儿了。”

虽然何东曾给蔡国庆的演艺之路带来巨大打击,但是蔡国庆现在已经释怀了:“后来何东曾经亲自给我道过歉,向我表示当年他的文章有点过激了。其实都这么多年过去了,再去追究这个意义也不大了。后来他在凤凰卫视做了一期节目,还专门把我请去,向我道了歉。”不过,这个事件反映出在内地娱乐圈中,明星艺人的形象缺乏有效的保护措施,蔡国庆对此非常认同:“这一点明显体现了我们和日韩、欧美在这方面的差距。对一个明星来说,他的形象是无形资产,这个无形资产应该受到一定的保护,不能任意践踏。你说我是‘奶油小生’吧,这是一个审美问题,仁者见仁智者见智。有很多明星遭受了很多恶意流言飞语的伤害,但是也没有办法去很好地澄清,也无从去澄清,造成大众长期对他们有一个误解,给他们带来了很大的心灵创伤。”

【“粉丝”声音】

明星一出事 不少人光顾着看热闹

王先生 28岁 广告策划人

从事广告策划的王先生告诉记者:“这个年代包装和宣传很重要,明星们是公众人物,他们的形象很多时候不是他们个人的,需要整个公众来共同维持。像当年刘嘉玲的裸照事件,如果不是香港演艺界人士团结一致,站出来为她讨回公道,我想她的演艺之路也会步履维艰的。设想如果是内地哪个明星被人爆出这样的事情,我感觉她的艺术生涯基本就完结了。这其实应该引起我们的思考。”

陈小姐 26岁 文员

陈小姐平时是热衷于看明星新闻的“粉丝”一族,对于内地明星的生存环境,她说:“我感觉我们不少人对于明星有一种误解,总觉得他们成名太快、太容易,所以谁一出个什么事,大家都抱着看热闹的心态,这样很让当事人寒心的。本来我们内地的娱乐业就不太发达,我们更应该好好保护自己本土的艺人,让他们有一种归属感。”

【三言两拍】

明星,其实也需要关怀

“明星?你?人们开始知道你了,所以以为自己非常有名气对吧?你自己也觉得高了一节对吧?变高的只有你的高跟鞋,就那么点高度而已。”这是描写韩国娱乐圈潜规则的韩剧《On Air》里的一段台词,其实这话里的余音就是在说那些天天曝光在镁光灯下的明星大腕们,真实的生活未必就像舞台上那般风光无限。

娱乐业的成本空间弹性很大,明星艺人更多的时候就像一颗棋子,来去全不由自己。受人追捧的时候,受益的首先是他们;遭人唾弃的时候,受人鄙视的也是他们。有多荣耀,就有多悲凉。崔真实、张紫妍他们用死来抵抗那些见不得光的东西,是一种悲凉而刚烈的美,让人唏嘘。内地娱乐圈的范冰冰和章子怡们,她们的曝光率和被负面新闻笼罩的阴影一直都是成正比的。你可以说她们的神经足够粗,粗到可以不被流言飞语所击倒,但是这恰恰也显示了娱乐圈的残忍。那些明星们把青春、美貌甚至隐私都献给了大众,在他们需要温暖的时候,我们不妨送上小小的怀抱和轻轻的呵护。

王冉

生活资讯 本栏目广告免费在《通通有》生活资讯、www.totyou.net 同步发布 ©24小时广告热线 63399000 晚报大厦广告热线 67655128 投诉监督热线:63330302

<p>公告</p> <p>★张曙光招投标岗位资格证丢失编号 Z450100542 遗失声明</p> <p>★秦国志烟草专卖零售许可证副本证号 410101016055 声明丢失</p> <p>★李长伟烟草专卖零售许可证个体正本证号 410101016212 声明丢失</p> <p>★李彩萍护士执业证书正本编号 012876 丢失特此声明作废。</p>	<p>★杨恒昌执业助理医师编号 230410100000024 丢失特此声明作废</p> <p>★王敬环教师资格证丢失,证号:964101421001334 声明作废</p> <p>★郑州市长城房屋开发集团有限公司资质证书副本丢失,特声明作废。证书号:41012503</p> <p>★巩义市芳草自选店国税税务登记证正副本 41018173050350101 号丢失,声明作废</p>	<p>★巩义市荣达石墨制品厂营业执照副本 4101812800205-1/1 号丢失,声明作废</p> <p>★河南鸿丰投资担保有限公司营业执照正副本丢失,注册号 410100000006180 声明作废。</p> <p>★陈永杰郑房权字第 0801081675 号房屋所有权证遗失,特此声明,如无异议,发证机关将予以补办。</p>	<p>★马建华护士执业证书正本编号 016801 丢失特此声明作废。</p> <p>★赵村一组季石宅宅基地证丢失证号:0601069 地籍号 2-6-2-2-253 声明作废。</p> <p>★郑州市金水区丽丽服装商店税号为 41138119801203180702 税务登记证正本丢失声明作废。</p> <p>★郑州市中原区勇跃体育用品店注册号为 4101023041611 营业执照副本丢失,声明作废。</p>	<p>★赵永生郑房权字第 0401043730 号房屋所有权证遗失,特此声明,如无异议,发证机关将予以补办。</p> <p>★吉健郑房权字第 042479 号房屋所有权证遗失,特此声明。如无异议,发证机关将予以补办。</p> <p>★ 国华人寿暂收据 1015010800151268 遗失声明作废</p> <p>★张金端原登封城关镇菜园村四组,95年 4468 号宅基地证,声明作废。</p>	<p>★郑州市绿都物业管理有限公司经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由陈顺法、张万卿组成,请债权人于 2009 年 3 月 24 号起 45 日内向本公司清算组申报债权。</p> <p>★河南省电力技工学校房屋产权证(郑房权字第 00533 号)丢失,其中第 7 座房屋(建筑面积为 2084.6 平方米)拟要注销,如无异议,我校将根据有关规定办理注销手续。</p>
---	--	--	---	---	---